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Tasc 1:

An maith leat J‘éin an scéal J‘aoin
fhia rua a chuidionn le Daidi na NoIIag.

- Cén J‘éth?

TAsc 2:

Ni itheann an fia rua feoil. Ainmnigh 5
ainmhi eile nach n-itheann feoil.
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s ainmhi bred mér é an fia rua. Cénaionn sé in Eirinn agus
in go leor tiortha eile ar fud an domhain. Bionn sé deacair
é a fheiceail toisc go mbionn sé thuas sna sléibhte aqus

i measc na gcrann go leor den am. Ni miste leis an bhfia
rua an aimsir fhuar in Eirinn. Ta céta mor fionnaidh air a
éirionn tiubh sa gheimhreadh agus, mar sin, ni éirionn sé
fuar. Ni itheann an fia rua feoil. Ni itheann sé ach plandai
agus féar.

s é an carria an t-ainm atd ar an bhfia rua fireann. Bionn
beanna ar an gcarria. Fasann beanna nua air gach bliain.
Tosaionn siad aqg fds san earrach aqus bionn siad an-mhér
faoin samhradh. Ansin, titeann na beanna de san fhémhar.
Baineann sé Usdid as na beanna méra agus é ag troid leis
na carrianna eile. Ta criba air freisin. Cabhraionn na criba
leis sitl sa sneachta i rith an gheimhridh. Cabhraionn siad
leis bia a fhdil faoin sneachta freisin.

Ta fia dirithe ann atd an-speisialta ar fad. Ta srén gheal
dhearg air aqus is bred le pdisti é! Cabhraionn sé le Daidi na
Nollag an carr sleamhndin a tharraingt Oiche Nollag. Ta
cdil air ar fud an domhain!
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1. Cé acu ata fior?
= 5
(a) Ta an fia rua moér
(b) Ta an fia rua beag
(0 Ta an fia rua réasunta beag
LT
2. Cén dit a mbionn an fia rua le fail?
~—~ Z, . —
(@) In Eirinn amhain
(b) | dtiortha éagsula
() San fharraige
AT
3.  Cén fath nach bhfeiceann daoine an fia rua go minic?
4
(@) Conaionn sé in aice na farraige
(b) Coénaionn sé sa bhaile moér
(0 Coénaionn sé sna sléibhte
A
4. Cén fath nach mbionn an fia rua fuar?
— . sz ’
(a) Caitheann sé éadai
(b) Ta fionnadh air
(0 Bionn an ghrian ag taitneamh
P
\5/ Cé acu abairt ata fior?
(@) Cabhraionn na beanna leis an gcarria troid
(b) Bionn beanna ar an gcarria sa gheimhreadh
(0 Ni bhionn beanna ar bith ar an gcarria
VN
6. Is brea le pdisti 6ga fia dirithe. Cén fath, dar leat?
S~~~
(@) T4 sé mor
(b) Ni itheann sé feoil
(c) Cabhraionn sé le Daidi na Nollag
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